

Пятница
25
апреля
1941 г.

№ 51 (890)

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 5-й

Адрес:
с. И.-Заборское
Залесного р-на
Горьковской
области

Цена №-ра 5 к.

УЛУЧШИТЬ ПАСТБИЩНОЕ СОДЕРЖАНИЕ СКОТА

Прочная и устойчивая корова — одно из основных условий дальнейшего развития животноводства и повышения его продуктивности. В создании кормовой базы немаловажную роль играет образцовая подготовка колхозов к лугопастбищному содержанию скота. Передовые колхозы доказали на деле, что при правильном использовании пастбища, при обеспечении скота водопоем и подкормке его зелеными и концентрированными кормами продуктивность в пастбищный период резко повышается.

К сожалению, многие руководители колхозов нашего района улучшением лугов и пастбищ занимаются далеко недостаточно, а повышением их урожайности не занимаются совсем. Достаточно сказать, что из 6410 гектаров в 1940 году улучшено лугов и пастбищ 1520 гектаров.

В результате этого наблюдаются такие случаи, когда удоевность коров во время пастбищного содержания по сравнению со стойловым периодом не только не повышается, но резко спадает. Так, например, в колхозе имени Кирова (д. Мокловка) в мае, когда еще травы на пастбище очень мало (скот претерпевает переходный период со стойла на пастбище), средний месячный удой каждой коровы составлял 91 литр. В июне эти же коровы дали каждая по 90 литров, а в июле уже только — 87 литров.

В колхозе имени 1-го мая (д. Рамешки) обобществленный скот содержался на пастбище вместе со скотом колхозников. В результате в июне и в июле в среднем каждая корова дала по 82 литра молока, тогда как во время стойлового содержания, когда коров кормили одной яровой соломой, они давали столько же.

Почти нет никакой разницы в удоевности коров между летним и зимним периодами в колхозе «Трудовик» (д. Гордеевка).

Все эти тревожные факты

говорят о необходимости улучшения в нашем районе лугов и пастбищ.

Постановление исполнительного комитета областного Совета и бюро обкома ВКП(б) «О мерах повышения продуктивности скота колхозов в пастбищный период» обязывает «... покончить с недооценкой пастбищного содержания скота, развернуть подготовку к рациональному использованию пастбищ и добиться увеличения продуктивности общественного скота колхозов в летний период».

Сейчас каждый колхоз, в соответствии с установленным планом, должен наметить ряд практических мероприятий по улучшению лугов и пастбищ.

Как только сойдет снег, все колхозы, бригады должны приступить к очистке лугов и пастбищ от мусора с последующим проборонованием. Этим мы обеспечим лучшее отрастание травы и облегчим ее уборку.

Необходимо на пастбищах устроить старые, а если нет, то сделать новые водоемы и колодцы. Также необходимо сделать, чтобы общественный скот пасся отдельно от скота, принадлежащего лично колхозникам. До 1 мая произвести разбивку пастбищ на участки — загоны и пастбища для скота по очереди. Кроме того, в нынешнем году колхозы должны повести огромную работу по сбору семян злаковых трав (овсяница луговая, метла, лисохвост, тимофеевка) с тем расчетом, чтобы на посев в 1942 году семян этих культур было заготовлено в достаточном количестве.

Для лучшего обслуживания и обеспечения высоких урожаев трав в каждом колхозе нужно произвести закрепление сенокосных участков за полеводческими бригадами и звенями. Только большевистским проведением в жизнь этих земельных правил мы повысим урожайность лугов и пастбищ.

На последнем месте по прежнему Высоковский сельсовет, выполнивший финплан 2-го квартала на 86,9 процента. На втором месте — И.-Заборский

Финплан 2-го квартала

За две декады апреля план мобилизации средств 2-го квартала по району выполнен на 28,8 процента.

Первое место прочно занял Хвойинский сельсовет, уже выполнивший квартальный финансовый план на 86,9 процента. На втором месте — И.-Заборский

ИЗВЕЩЕНИЕ

27 апреля с. г., в 12 часов дня, в И.-Заборском клубе созывается пленум РК ВЛКСМ с вопросами:

1. Задачи комсомольских организаций в проведении весеннего сева.

2. О военно-физкультурной

подготовке комсомольцев и молодежи.

На пленум должны явиться члены и кандидаты пленума, секретари комсомольских организаций, члены комиссий, пионервожатые.

Секретарь РК ВЛКСМ

М. Овчинников.

Прием в Кремле участников декады таджикского искусства

22 апреля в Кремле состоялся прием участников завершившейся декады таджикского искусства. К 19 часам в Георгиевском зале Большого Кремлевского Дворца собрались работники искусства Таджикской ССР, члены ЦК ВКП(б), народные комиссариры, депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, представители высшего командования Красной Армии и Военно-Морского Флота, лауреаты Сталинской премии.

Раздаются громовые рукоплескания, когда в Георгиевский зал входят товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Калинин, Каганович, Андреев, Микоян, Жданов, Берия, Шверник, Вознесенский, Щербаков, Маленков.

Все встают. В течение нескольких минут присутствующие восторженно приветствуют товарища Сталина и его соратников.

С краткой речью выступил председатель Комитета по делам искусств при Совнаркоме СССР товарищ Храпченко.

В конце своей речи товарищ Храпченко провозгласил здравицу в честь замечательного искусства Советского Таджикистана, за участников декады, за лауреатов Сталинской премии, за вдохновителя всех побед социализма — великого друга советского искусства товарища Сталина.

В зале возникает овация в честь товарища Сталина. Несколько минут длится рукоплескания. Все присутствующие приветствуют любимого вожда, учителя и друга.

Затем слово получает заслуженный артист Таджикской ССР Мухамеджан Касымов.

— Работники искусства Тад-

жикистана, — сказал он, — будут еще более упорно работать над собой, будут лучше использовать неограниченные источники многовековой таджикской культуры, показывать в искусстве зажиточную, счастливую жизнь таджикского народа.

Дорогой Носиф Виссарионович! Искренне желаем Вам здоровья, еще многих и многих лет жизни на страже врагам и на радость трудящихся масс всего мира.

Раздаются радостные возгласы приветствий в честь товарища Сталина. Под сводами зала долго не смолкает «ура».

На родном языке произносится речь заслуженная артистка Таджикской ССР Туфа Фазылова.

Она провозглашает здравицу в честь любимого руководителя Советского Правительства товарища Молотова. Горячими аплодисментами приветствуют присутствующие ближайшего соратника товарища Сталина — Вячеслава Михайловича Молотова.

По предложению заслуженной артистки Таджикской ССР тов. Галибовой оглашается председателем Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Слово берет председатель Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Молотов.

— Сегодня наш праздник в честь новых выдающихся достижений Советского Таджикистана, а значит и всего Советского Союза, — говорит товарищ Молотов. — Мы радостно встречаем здесь этот день, встречаем вместе с нашими замечательными людьми — лауреатами Сталинских премий в области науки, техники, изобретательства, искусства и литературы.

Мы знаем, что Сталинские лауреаты 1941 года продолжили путь для дальнейших славных достижений в развитии науки, техники, искусства и литературы.

И провозглашаю тост за здоровье Сталинских лауреатов. Да здравствуют Сталинские лауреаты 1941 года!

За здоровье товарища Сталина — ура!

В едином порыве поднимаются все со своих мест. На таджикском и русском языках в продолжение многих минут звучат приветственные возгласы: «Да здравствует товарищ Сталин!», «Великому Сталину — ура!». Громовое «ура» долго не смолкает под сводами Георгиевского зала.

Овация возникает с новой исключительной силой, когда товарищ Молотов объявляет, что слово имеет товарищ Сталин. Ликованию нет предела. Взоры всех присутствующих обращаются к товарищу Сталину. Рукоплескания долго не дают ему начать свою речь.

Товарищ Сталин проникновенно говорит о великом Ленине, который создал большевистскую партию, организовал Союз народов свободной страны, приучил беречь этот великий Союз. Затем товарищ Сталин поднимает тост за здоровье и процветание таджикского народа, за то, чтобы всемирно развивались его культура и искусство.

Заключительные слова речи товарища Сталина вызывают восторженную овацию. Все поднимаются в едином порыве. С огромной силой гремят рукоплескания. Многократно раздаются возгласы приветствий в честь великого вождя, учителя и друга — товарища Сталина.

Для присутствовавших на приеме гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

В Президиуме Верховного Совета СССР

Указами Президиума Верховного Совета СССР от 23 апреля 1941 года награждены:

Таджикский Государственный театр оперы и балета за выдающиеся успехи в развитии таджикского оперного и балетного искусства — Орденом Трудового Красного Знамени.

* * *

За выдающиеся заслуги в деле развития таджикского театрального и музыкального искусства награждены: Орденом Ленина — 5 участников декады, Орденом Трудового Красного Знамени — 17, орденом «Знак Почета» — 42 и медалью «За трудовое отличие» — 77 участников декады.

За выдающиеся заслуги в развитии театрального искусства заслуженному артисту Таджикской ССР Касымову Мухамеджану присвоено звание Народного артиста СССР.

(ТАСС).

В Совнаркоме СССР

В целях создания благоприятных условий для дальнейшего развития искусства Таджикской ССР Совет Народных Комиссаров СССР постановил:

Утвердить к постройке здание для Таджикского Академического театра драмы, жилой дом для работников искусства, здание для музея изобразительных искусств в г. Сталинабаде, здание театра в г. Ленинабаде, театральные здания в г. Хоре. Строительство по Таджикской ССР 5 млн. рублей.

Постановлением СНК СССР участники и организаторы декады таджикского искусства в г. Москве премируются денежной премией в размере двухмесячного оклада, а дети, участовавшие в декаде, — путевками в дома отдыха и санатории.

(ТАСС).

По району**АНТИРЕЛИГИОЗНЫЕ ЛЕКЦИИ**

20 апреля в Ильинско-Заборском клубе была сделана лекция на тему: «Происхождение религиозных праздников и их реакционная сущность». Лекцию прочитал зав. парткабинетом райвоенсовета тов. Галочкин.

Провела лекцию на тему: «Пасха и ее реакционная роль» также Хвойская ечейка Союза безбожников.

НОВЫЕ ПОСТРОЙКИ

◆ Колхоз «Красный Рябинник», Ильинско-Заборского сельсовета, приступил к строительству новой колхозной конторы и красного уголка. К 10 мая строительство будет закончено.

Кошелев.

◆ Б.-Прудовский колхоз

«Маяк Октября», Высоковского сельсовета, начал строительство нового скотного двора. Колхозники А. А. Барабанов, М. П. Будряшов, А. Соколов и другие на постройке выполняют установленные нормы выработки на 120—130 процентов.

A. Сизов.

ИТОГИ ЛЫЖНОГО КРОССА

Всесоюзный лыжный комсомольский кросс имени XXIII годовщины РККА показал, что наш район имеет замечательных лыжников. В кроссе район занял третье место по области.

Внутри района первое место в соревнованиях заняла Никитинская первичная комсомольская организация. Ей вручен переходящий приз райкома ВЛКСМ и районного совета культуры — бюст В. И. Ленина. Последующие места заняли

первичные комсомольские организации: при ложкоюзе (секретарь тов. Палилов), при Вязовском сельпо (тов. Егорюнова), Рамешинская, Клышинская, Хвойинская, Мазовская, Горевская, при райкоме ВЛКСМ. Этим комсомольским организациям объявлена благодарность.

I. Дурандин,
председатель постоянной военно-физкультурной комиссии РК ВЛКСМ.

Когда кончится волокита?

До начала подсочного сезона лесхозы и участковые лесничества должны передать лесосеки организациям, производящим подсочки.

Лесничество, руководимое Маловым, вачиная с февраля и по сие время не могут договориться о передаче лесосек. В это же время лесосеки общей площадью в 5 гектаров, подготовленные еще прошлой осенью, досрочно изымаются из под подсочки и передаются райпромкомбинату. Лесничество не хочет использовать для этой цели лесосеки, уже давно вышедшие из под подсочки.

H. Куцапалов,
технорук ложкоюза.

О раздутых штатах в некоторых колхозах

Решение бюро Горьковского областного комитета ВКП(б) от 15 апреля 1941 года «О фактах раздувания управленических и обслуживающих штатов в колхозах Краснооктябрьского, Шатковского, и Тоншаевского районов и мерах по ликвидации этих фактов», напечатанное в Горьковской коммуне от 15 апреля с.г., целиком и полностью относится к нашему району. Об этом уже не раз писалось в газете «Залесная правда», но действенных мер со стороны райкома и райзомотдела по сокращению

штатов до сих пор не принято. В колхозе имени Красной Армии (д. Чибирь), Хвойинского сельсовета, на животноводческих фермах имеется 5 коров, 1 свиноматка, 10 рабочих лошадей да молодняк имеется 37 голов. Укаживают за этим скотом 3 скотяницы. 2 конюха и имеется специальный сторож. Здесь можно безболезненно сократить одного сторожа и скотницу. И дело на ферме пойдет много лучше.

А то на этой ферме получается так, как указано в ниже печатанной нами карикатуре.



«Обслуживают».

Рисунок Б. Афилова.

Типография газеты «Залесная правда».

УЧЕТ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ В СВЯЗИ С ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ ОПЛАТОЙ

Введение дополнительной оплаты труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства требует правильной, соответствующей новым условиям постановки учета. Сейчас необходимо повседневный учет и контроль выработанных трудодней и рабочих дней, а также учет продукции, полученной каждой бригадой, звеном, животноводческой фермой, нужен отдельный учет по каждой фуражной корове, свиноматке, овцематке, по каждой голове молодняка. Это требуется для того, чтобы правильно отразить труд каждого колхозника и правильно рассчитать его за сверхплановое получение продукции производства и животноводства.

Для учета трудодней и рабочих дней в бригадах и звеньях используется прежняя «Ведомость по учету трудодней». В этой ведомости бригадир ежедневно учитывает объем выполненной каждым колхозником работы и количество начисленных трудодней. Для каждого вида работы используется отдельная колонка. На каждый день записывается столько колонок, сколько различных работ производилось в этот день в бригаде или в звене. В заголовках колонок записывается, какая и под какую культуру, закрепленную за звеном, произведена работа. По культурам, закрепленным непосредственно за бригадой, в звеньях работы культуры не указываются. Рабочие дни учитываются в итоговой колонке ведомости выработки трудодней за всю неделю. Эта колонка делится на две части: «Проработано дней» и «Начислено трудодней». В трудовой книжке колхозника, после колонки «Начислено трудодней» также вводится колонка «Проработано рабочих дней». Данные этой колонки один раз в месяц вывешиваются списком для всеобщего обозрения.

Учет труда в управлении колхоза ведется в «Книге учета трудодней колхозников». Но в нее вносятся изменения. Колонки будут обозначаться следующим образом: 1-я — месяц и число, 2-я — номер документа. Затем отводится еще 9 колонок, 5 из которых — для учета трудодней по культурам, закрепленным за звеном, или за работу на ферме. В заголовок вписывается название культуры, на которой работал колхозник.

или название фермы. В 6-й колонке записываются трудодни, выработанные колхозником на культурах, закрепленных за бригадой, в 7-й колонке — трудодни, выработанные на прочих работах, за которые дополнительная оплата труда не производится. В 8 колонке подводится итог выработанных трудодней и в 9-й — число рабочих дней.

Запись в книгу производится на основании «Ведомости по учету трудодней».

Для учета продукции в бригадах и звеньях используется «Дневник молодильбы». Он должен включаться отдельно по каждой бригаде, звену и на каждую культуру. В дневнике указывается номер бригады, а если продукция приходится из звена, то нужно показывать фамилию, имя и отчество звеньевой. Незерновая продукция (картофель, овощи и др.) приходится по «Дневнику поступления и отправки незерновой продукции» в таком же порядке, как и зерновая продукция.

Для учета продукции животноводства вводится одна новая форма: «Акт о приросте молодняка животных и о привесе животных снятых с откорма (нагула)». Акт составляется заведующим фермой при передаче молодняка от одного ответственного лица другому, при переводе в старшую возрастную группу, при снятии с откорма и при переоценке. Этот акт служит для заселения «Книги по учету выращивания молодняка» и «Книги учета выполнения плановых заданий по приплоду, выращиванию, откорму и нагулу скота». Другие первичные документы остаются старые.

Учет продукции в управлении колхоза, где двойная или простая система счетоводства, производится в «Книге учета натуральных доходов и их распределения». В этой книге для каждого вида и сорта продукции открывается счета. В отдельных колонках, предназначенных для учета продукции культуры, закрепленных за бригадой, в заголовке записывается номер бригады. Для учета продукции, полученной звеном, в заголовок колонки записывается номер звена и номер бригады, в которую входит звено.

При учете продукции животноводства в заголовке колонки записывается фамилия дядя, свинярки и т. д.

В колхозах, где сокращенная система счетоводства, учет натуральных доходов ведется в «Книге натуральных денежных доходов, материалов и фондов». В ней открываются специальные счета. Форма книги остается старая. В тексте записей надо указывать, от какой бригады, звена, дядя и др. поступила продукция. Это дает возможность в конце месяца подсчитывать итоги.

Для учета плановых заданий по урожайности и продуктивности животноводства вводятся две книги. «Книга плановых заданий и учета их выполнения по урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства» имеет два раздела: по растениеводству и по животноводству. В первом разделе одна форма предназначена для учета выполнения плана урожайности зерновых культур, закрепленных за бригадой. В другой же форме учитывается выполнение плана звеньями по каждой культуре. Раздел по животноводству имеет тоже две формы: одна — для выполнения плана по удою молока и другая — для учета остальной продукции (шерсть, мед и т. п.). В этих же книгах ведется учет продукции, подлежащей выдаче колхозникам по дополнительной оплате труда.

«Книга учета выполнения плановых заданий по приплоду, выращиванию, откорму или нагулу скота» имеет также два раздела: для учета получения и сохранения приплода и для учета выращивания, откорма и нагула скота. В книге записываются плановые задания и их выполнения. В разделе «Учет получавия и сохранения приплода» ведется учет по телятам до 15—20-дневного возраста, поросятам до 2-месячного возраста и т. д. В разделе «Учет выращивания, откорма или нагула скота» записывается плановое задание и его выполнение по выращиванию молодняка крупного рогатого скота и свиней. В эту книгу записи производятся на основании первичных документов, указанных выше.

До получения новых книг колхозам необходимо способствовать для ведения учета имеющихся книг с тем, чтобы не затянуть учет и не смазать работу лучших колхозников.

И. Хехнев.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

(Дневник военных действий за 23 апреля)

Оглушение английских и греческих войск на греческом фронте продолжается. Как сообщает агентство Стефани, греческая эпирская и македонская армии сдались. Основные бои развертываются вокруг Фермопильского ущелья (южнее города Ламия). В сводке греческого командования отмечается, что отход греческих войск на новые тыловые позиции совершен без серьезных помех со стороны противника.

Германская авиация совершила ряд налетов на греческие порты и аэродромы.

Крупные соединения германской авиации в ночь на 23 апреля снова подвергли бомбардировке верфи и базы снабжения английского военно-морского флота в Панимуте. Помимо Панимута, был атакован ряд других объектов в Англии и Шотландии. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В германской сводке сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых пароходов.

В ту же ночь английские самолеты атаковали Брест (Франция).

Агентство Юнайтед Пресс передает, что английские войска перешли в наступление на лигийском фронте (Северная Африка).

В Восточной Африке бои между английскими и итальянскими войсками проходят на подступах к городу Десси (Абиссиния). Итальянцы оказывают упорное сопротивление.

(ТАСС).

Отв. редактор

М. Г. Овчинников